

മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ യോഗത്തിന്റെ മിനിറ്റ്സ്

2020 മാർച്ച് 18, വൈകുന്നേരം 6 മണി

കോൺഫറൻസ് ഹാൾ

യോഗത്തിൽ പങ്കെടുത്തവരുടെ പേര് അനുബന്ധമായി ഒന്നായി ചേർക്കുന്നു.

ആരോഗ്യവകുപ്പ് മന്ത്രി

ആമുഖമായി കേരളത്തിൽ കേസുകൾ ഒന്നും തന്നെ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യപ്പെട്ടിട്ടില്ല എന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി അറിയിച്ചു - ലോക രാഷ്ട്രങ്ങളിൽ കോവിഡ് 19 കേസുകൾ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ഇന്ന് കേരളത്തിലാകമാനം 25603 പേർ നിരീക്ഷണത്തിലാണ്. ഇതിൽ 25366 പേർ വീടുകളിലും 237 പേർ ആശുപത്രികളിലുമാണ്. ഇതുവരെ 2550 സാമ്പിളുകൾ പരിശോധിച്ചതിൽ 2140 സാമ്പിളുകൾ നെഗറ്റീവ് ആണ്. അതിനുശേഷം ചീഫ് സെക്രട്ടറിയോട് സെക്രട്ടറിമാരുടെ യോഗത്തിന്റെ വിശദാംശങ്ങൾ പറയാൻ ആവശ്യപ്പെട്ടു.

ചീഫ് സെക്രട്ടറി

സംസ്ഥാന ദുരന്ത നിവാരണ ഫണ്ട് ഉപയോഗിക്കുന്നതിലെ ബുദ്ധിമുട്ട് കേന്ദ്രസർക്കാരുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഇതുവരെ പരിഹരിക്കാനായിട്ടില്ല. വീടുകളിൽ നിരീക്ഷണത്തിൽ ഉള്ളവർക്ക് വേണ്ടി ഈ ഫണ്ട് ഉപയോഗിക്കാനാകില്ല എന്നതിനാലാണ് കേരളത്തിന് ഈ ഫണ്ട് ലഭ്യമാകാൻ കാലതാമസം ഉണ്ടാകുന്നത്. എന്നാൽ ആദ്യമായി കേസ് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യപ്പെട്ടപ്പോൾ കേരളത്തിൽ ഇതിനെ ഒരു ദുരന്തമായി പ്രഖ്യാപിച്ചിരുന്നു. അത് ഉപയോഗിച്ച് ഫണ്ട് കണ്ടെത്താൻ ശ്രമിക്കും

കൂടുതൽ പരിശോധനാ കേന്ദ്രങ്ങൾക്കുള്ള അംഗീകാരം കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ പരിഗണനയിലാണ്. അത് നൽകാമെന്ന് വാക്കാൽ അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിനുവേണ്ടുന്ന ശ്രമങ്ങൾ തുടർന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു.

കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് എല്ലാ സംസ്ഥാനങ്ങൾക്കും കോവിഡ് നിയന്ത്രണ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് ഒരു നോഡൽ ആഫീസറെ നിയമിച്ചിട്ടുണ്ട്. കേരളത്തിലെ നോഡൽ ആഫീസർ ശ്രീ. രാജേഷ് കുമാർ സിൻഹ ഐ എ എസ് ആണ്.

സർവ്വകലാശാലകൾ അടച്ചതിനാൽ തിരിച്ചുവരാനാകാതിരുന്ന വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് വേണ്ട സംവിധാനങ്ങൾ ഒരുക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഹരിയാന, ചണ്ഡീഗഡ് എന്നിവിടങ്ങളിൽ നിന്നുള്ളവർ - ട്രെയിനിൽ പുറപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ഷില്ലോംഗിൽ നിന്നുള്ള വിദ്യാർത്ഥികൾ നാളെ വിമാനമാർഗ്ഗം കൊച്ചിയിൽ എത്തും. പോർട്ട് ബ്ലെയറിൽ നിന്നുള്ള വിദ്യാർത്ഥികളുടെ വിവരങ്ങൾ ലഭിച്ചിട്ടില്ല. അധികൃതരുമായി സമ്പർക്കം പുലർത്താൻ ശ്രമിച്ചുവരുന്നു.

കേരള സർക്കാർ ജീവനക്കാരുടെ ആഫീസ് പെരുമാറ്റ ചട്ടങ്ങൾ ഇന്ന് പുറത്തിറക്കും.

റാപ്പിഡ് ടെസ്റ്റിനെപ്പറ്റി മുമ്പ് നിർദ്ദേശിച്ചതനുസരിച്ച് കൂടുതൽ പരിശോധിച്ചു. ഇത് ഉണ്ടാക്കുന്നത് അമേരിക്കയിലാണ്. എന്നാൽ ഇവർക്ക് എഫ് ഡി എ അംഗീകാരം ലഭിച്ചിട്ടില്ല. മാത്രമല്ല ഇരുപത് കിറ്റുകൾക്ക് 33,000 രൂപ വില വരും. അംഗീകാരം ഇല്ലാത്തതിനാലും വില വളരെ കൂടുതൽ ആയതിനാലും റാപ്പിഡ് ടെസ്റ്റ് നിലവിൽ വാങ്ങേണ്ടതില്ല.

സാനിറ്റൈസറുകൾ കൂടുതൽ ഉണ്ടാക്കാൻ കമ്പനികളുമായി ബന്ധപ്പെടുന്നുണ്ട്. കര-നാവിക-വായു സേനകളുമായുള്ള മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ യോഗം നാളെ 3 മണിയ്ക്കാണ്. അതിനുശേഷം പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറി (ആരോഗ്യം) യോട് നിലവിലെ സാഹചര്യവും പ്രവർത്തനങ്ങളും വിശദീകരിക്കാൻ ആരോഗ്യ മന്ത്രി ആവശ്യപ്പെട്ടു.

പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറി (ആരോഗ്യം)

നിരീക്ഷണത്തിലുള്ളവരുടെ ജില്ല തിരിച്ചുള്ള കണക്കും വീടുകളിലും ആശുപത്രിയിലും നിരീക്ഷണത്തിലുള്ളവരുടെ ജില്ല തിരിച്ചുള്ള വിശദാംശങ്ങളും അദ്ദേഹം യോഗത്തെ അറിയിച്ചു. ആശുപത്രികളിൽ നിരീക്ഷണത്തിലുള്ളവരുടെ നിരക്ക് വർദ്ധിച്ചിട്ടില്ല എന്നത് നല്ല സൂചനയാണ്. തുടർന്ന് ആശുപത്രികളിലെ ഭൗതിക സാഹചര്യങ്ങളും, സൗകര്യങ്ങളും വ്യക്തമാക്കി. വിദേശങ്ങളിൽ നിന്നും വരുന്നവരുടെ വിശദാംശങ്ങൾ വിമാനത്താവളങ്ങളിൽ നിന്ന് ശേഖരിച്ചതിന്റെ കണക്ക് അദ്ദേഹം വ്യക്തമാക്കി. നിലവിൽ ചികിത്സയിൽ ഉള്ളവരുമായി സമ്പർക്കം പുലർത്തിയവരുടെ കണക്കും അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു. നിരീക്ഷണത്തിൽ തുടരുന്നവരുമായി മാനസികാരോഗ്യ വിഭാഗത്തിലെ കൗൺസിലർമാർ ബന്ധപ്പെട്ടതുപ്രകാരം അവർ അനുഭവിക്കുന്ന മാനസിക പ്രശ്നങ്ങൾ വിലയിരുത്തി. കെ എം എസ് സി എൽ ലിൽ നിലവിൽ ശേഖരത്തിലുള്ള വ്യക്തി സുരക്ഷാ ഉപകരണങ്ങളുടെ കണക്കും അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു. സ്ക്രീനിംഗിനായി ഉപയോഗിക്കുന്ന ഇൻഫ്രാറെഡ് തെർമോമീറ്ററുകളുടെ ലഭ്യതകുറവ് അദ്ദേഹം യോഗത്തെ അറിയിച്ചു. ജില്ലകളിൽ നിലവിലുള്ള വോളന്റിയർ ഗ്രൂപ്പുകളുടെയും അവർ എത്ര വീടുകൾ സന്ദർശിച്ചു എന്നതിന്റെ കണക്കും അദ്ദേഹം വ്യക്തമാക്കി.

സംസ്ഥാനത്ത് ആരംഭിച്ച കോവിഡ് കെയർ സെന്ററുകളുടെ കണക്കും മലപ്പുറം ജില്ലയിലെ കോവിഡ് കെയർ ചിത്രങ്ങളും അദ്ദേഹത്തെ കാണിച്ചു.

ഐ എം എ വോളന്റിയർമാരുടെ പരിശീലനത്തിനും അവർക്കുവേണ്ട സാധനങ്ങൾ നൽകാനും വേണ്ട ഒരുക്കങ്ങൾ ചെയ്യാമെന്ന് അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിൽ തീരുമാനം എടുക്കാമെന്ന് മുഖ്യമന്ത്രി അറിയിച്ചു.

സർവ്വീസിൽ നിന്നും വിരമിച്ച ജീവനക്കാരുടെ വിവരങ്ങൾ തയ്യാറാക്കി വച്ചാൽ ആവശ്യം വരുന്ന മുറയ്ക്ക് ഉപയോഗിക്കാമെന്ന് മുഖ്യമന്ത്രി അറിയിച്ചു. കെ എം എസ് സി എൽ 60 ലക്ഷം മാസ്കുകൾ വാങ്ങാൻ ഓർഡർ നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

മദ്യം ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്ന ഒരു കമ്പനി സാനിറ്റൈസർ നിർമ്മിച്ചു നൽകാമെന്ന് അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. അവർ നാളെ ഡ്രഗ്സ് കൺട്രോളർ മുഖേന അപേക്ഷ നൽകുമെന്നും അവർ പ്രതി

ഫലേച്ഛ കൂടാതെ തന്നെ നിർമ്മിച്ചു നൽകുമെന്നും ഐ ടി സെക്രട്ടറി ശ്രീ. ശിവശങ്കർ ഐ എ എസ് അറിയിച്ചു

കോവിഡ് കെയർ സെന്ററുകൾ ആകാൻ തയ്യാറാണെന്ന് ഹോട്ടലുടമകൾ താല്പര്യം പ്രകടിപ്പിക്കുന്നുണ്ട്. വേണ്ടിവന്നാൽ അവരുടെ സേവനം തേടാമെന്ന് മുഖ്യമന്ത്രി അറിയിച്ചു. ടൂറിസം സെക്രട്ടറി ഈ കാര്യം അവരുമായി കൂടിയാലോചിക്കുന്നുണ്ട്.

ബ്രേക്ക് ദ ചെയിൻ കമ്പ്യൂയിൻ നല്ലതാണെങ്കിലും സാനിറ്റൈസർ തുടർന്ന് ഉപയോഗിക്കുന്നത് പ്രായോഗികമല്ല. അതിനാൽ സോപ്പും വെള്ളവും ഉപയോഗിക്കാൻ ക്യാമ്പയിനിൽ പ്രാമുഖ്യം നൽകും.

രോഗത്തിന്റെ സമൂഹ വ്യാപനം കണ്ടെത്താൻ രാജീവ് ഗാന്ധി ബയോടെക്നോളജി സെന്ററിലെയും തിരുവനന്തപുരം മെഡിക്കൽ കോളെജിലെയും ഡോക്ടർമാരുടെ രണ്ട് ഗവേഷണ പ്രമേയങ്ങൾ ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട് എന്ന് പ്ലാനിംഗ് ബോർഡ് മെമ്പർ ഡോ. ബി ഇക്ബാൽ അറിയിച്ചു. ഇത് പരിശോധിച്ച് തീരുമാനം എടുക്കാൻ പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറി യോട് മുഖ്യമന്ത്രി നിർദ്ദേശിച്ചു.

ഐ എം എ സെക്രട്ടറി

സന്നദ്ധ പ്രവർത്തകരായി ഉപയോഗിക്കാവുന്ന വിദ്യാർത്ഥികളുടെ പട്ടിക ഐ എം എ നൽകാമെന്ന് അറിയിച്ചു. ഡി എം ഇ യുടെ കൈവശം സർക്കാർ മെഡിക്കൽ കോളെജുകളിലെ വിവരം ഉള്ളതിനാൽ സ്വകാര്യ മേഖലയിലെ വിദ്യാർത്ഥികളെക്കൂടി കൂടുതൽ ഉൾപ്പെടുത്തണമെന്ന് ആരോഗ്യ മന്ത്രി അറിയിച്ചു.

സംസ്ഥാനമൊട്ടാകെ ആംബുലൻസ് ഡ്രൈവർമാരുടെ പരിശീലനം നടപ്പിലാക്കാൻ സന്നദ്ധമാണെന്ന് ഐ എം എ അറിയിച്ചു. അതിനുള്ള മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശങ്ങൾ ആരോഗ്യ വകുപ്പ് തയ്യാറാക്കി നൽകിയാൽ മതി. സ്വകാര്യ ആശുപത്രികളിലെ പനി, തൊണ്ടവേദന എന്നിവയുടെ സെന്റിനൽ സർവൈലൻസ് നടത്താനുള്ള ഗവേഷണ പ്രോപ്പോസൽ സമർപ്പിക്കാമെന്ന് ഐ എം എ സെക്രട്ടറി അറിയിച്ചു.

ആരോഗ്യ സർവ്വകലാശാല പ്രതിനിധി

സന്നദ്ധ പ്രവർത്തകർ ആകാൻ ആരോഗ്യ സർവ്വകലാശാലയുടെ കീഴിലുള്ള സ്ഥാപനങ്ങളിലെ വിദ്യാർത്ഥികളുടെ ജില്ല തിരിച്ചുള്ള പട്ടിക ജില്ലാ കളക്ടർമാർക്ക് നൽകാമെന്ന് അദ്ദേഹം അറിയിച്ചു.

കോവിഡ് 19 പശ്ചാത്തലത്തിൽ ആരോഗ്യ പ്രവർത്തകർ എല്ലാം തന്നെ രോഗാവ്യാപന അന്തരീക്ഷവുമായി സമ്പർക്കം പുലർത്തുന്നത് ആരോഗ്യ പ്രവർത്തകരെ ഒന്നടങ്കം ബാധിക്കാൻ സാധ്യത ഉണ്ടെന്നും അത് രോഗ പ്രതിരോധ പ്രവർത്തനങ്ങളെ താളം തെറ്റിക്കുമെന്നും അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു. ആയതിനാൽ ഇതു ഒഴിവാക്കാനുള്ള ക്രമീകരണങ്ങൾ നടത്തണമെന്ന് അദ്ദേഹം അഭിപ്രായപ്പെട്ടു. ഇതിനെപ്പറ്റി മുമ്പ് ചർച്ച ചെയ്തിരുന്നുവെന്നും അവധി നൽകാതെയുള്ള ക്രമീകരണങ്ങൾ പരിഗണിക്കാവുന്നതാണെന്നും ആരോഗ്യ മന്ത്രി അറിയിച്ചു.

